

средой, координировать стратегию, повышать доверие к достигнутым договоренностям и принятым обязательствам.

Таким образом, система логистической информации – это постоянно действующая система сбора, классификации, анализа, оценки и распространения актуальной, своевременной и точной информации для использования ее в целях совершенствования планирования, претворения в жизнь и контроля над исполнением логистических мероприятий.

К. Н. Платонова

Науч. рук. Т. И. Иванова,

ст. преподаватель

ПРОБЛЕМЫ АДМИНИСТРИРОВАНИЯ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

Как мы знаем, основным косвенным налогом является налог на добавленную стоимость, взимаемый как надбавка к цене. Методология исчисления данного налога сложна и требует глубоких знаний по бухгалтерскому учету и финансам. Поскольку это универсальный косвенный налог, который охватывает обороты по реализации почти всех товаров и услуг, то ожидать значительного упрощения методологии его исчислений не следует.

Удельный вес НДС в общем объеме налоговых поступлений в 2014 году составил 36,9 %, а в 2015 г. – 32,6 %, но если сравнивать по сумме поступлений, то в 2014 г. она составила 69,8 трлн. руб., а в 2015 году 72,2 трлн. руб. Следовательно, при снижении удельного веса, сумма поступлений значительно выросла, что и обуславливает значимость данного налога для бюджета.

С 1 июля 2016 года будет происходить внедрение электронных счетов-фактур по НДС. Они будут обязательными для всех плательщиков данного налога. Так как НДС является основным доходным источником бюджета, то государство, конечно же, заинтересовано в том, чтобы дистанционно контролировать полному исполнению налоговых обязательств каждым плательщиком. Предполагается, что это позволит создать механизм борьбы с мошенничеством по НДС, а самое главное, что такой контроль будет осуществляться в режиме реального времени.

Однако возможность осуществления оперативного налогового контроля не означает его эффективное проведение на практике, так как для обработки большого количества информации требуются специалисты, которые хорошо знают как методы работы с базами данных, так и особенности налогового законодательства. При этом хотя бы один такой специалист должен быть в каждой налоговой инспекции. Кроме того, значительно повысится трудоемкость налогового учета в организациях.

Также никто не застрахован от сбоев в работе нового налогового портала, следовательно, любое нарушение в его работе приведет к сбоям в своевременности поступлений электронных счетов-фактур. Поэтому техническое обеспечение вызывает наибольшие опасения, так как в стране десятки тысяч плательщиков, соответственно, портал должен будет обрабатывать несколько сотен тысяч обращений ежедневно.

В. Ю. Полонская

Науч. рук. Т. И. Иванова,

ст. преподаватель

К ВОПРОСУ РЕФОРМИРОВАНИЯ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ

Сегодня в нашей стране бурно обсуждается вопрос повышения пенсионного возраста. Дефицит ФСЗН и отсутствие бюджетных средств для его финансирования

не оставляют иного варианта, кроме повышения пенсионного возраста. Суть мер, предложенных правительством, заключалась в трех возможных сценариях: первый – постепенное повышение пенсионного возраста для мужчин до 63 лет, для женщин до 58 лет; второй – до 63/60, третий – до 65/60 лет. В итоге был выбран первый вариант и его реализация планируется с 1 января 2017 года, каждый год прибавляя к пенсионному возрасту шесть месяцев. Это принесет определенный экономический эффект. Если же оставить возраст выхода на пенсию прежним, то придется либо увеличивать налоги, либо снижать сами пенсии, а значит, и уровень жизни пожилых людей [1].

В Беларуси насчитывается 2 561,4 тыс. пенсионеров, из них 643 тыс. продолжают работать. На выплату пенсий ежемесячно расходуется около 7 трлн. руб. За прошлый год произведено три перерасчета трудовых пенсий (в феврале, августе и ноябре), ежеквартально повышались минимальные и социальные пенсии, надбавки, повышения и доплаты к пенсиям в связи с ростом бюджета прожиточного минимума. В 2014 году по сравнению с 2013-м среднемесячный размер пенсии по возрасту увеличился на 19,6 % до 2501,1 тыс. руб., а ее реальный показатель – на 1,3 %.

Повышение пенсионного возраста – достаточно быстрый способ решения острой проблемы. Это неотложная мера. Альтернатив повышению пенсионного возраста, которые были бы приемлемы экономически и социально, в настоящее время нет.

Если повысить налоги в Фонд социальной защиты населения, это грозит снижением конкурентоспособности предприятий. Если значительно снизить размер и без того невысоких пенсий, большинство пенсионеров окажется за чертой бедности. Следовательно, повышать налоги в Фонд социальной защиты населения нельзя.

Но увеличение пенсионного возраста – мера временная. Если не проводить масштабную пенсионную реформу, скоро на выплату пенсий вновь не будет хватать средств.

Таким образом, в связи со сложной экономической ситуацией в экономике страны пришли к необходимости поэтапного повышения пенсионного возраста граждан. С учетом ожидаемой значительной экономии средств ФСЗН от реализации данной программы и в связи с дальнейшим ростом числа пенсионеров повышение пенсионного возраста будет утверждено с 1 января 2017 года.

Литература

1 Указ Президента Республики Беларусь от 8 декабря 2014 г. № 570 «О совершенствовании пенсионного обеспечения» [Электронный ресурс]. – Минск, 2016. – URL: <http://president.gov.by> (дата обращения: 04.04.2016).

Т. А. Пузан

Науч. рук. Л. В. Федосенко,

канд. экон. наук, доцент

ВЛИЯНИЕ ДЕКРЕТА № 7 НА РЕСУРСНУЮ БАЗУ БАНКОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

С 1 апреля 2016 года вступил в силу Декрет №7, согласно которому подоходным налогом будут облагаться процентные доходы, полученные физическими лицами при размещении денежных средств на текущих банковских счетах во вкладах на срок менее 1 года – в белорусских рублях, менее 2 лет – в иностранной валюте.

В связи с вступлением в силу Декрета №7 в Беларуси будет два вида депозитов: безотзывные (не предусматривающие возможность досрочного возврата вклада)